

张家界日报

2021年7月

28

星期三

辛丑年六月十九

总第9186期

掌上张家界APP

今日4版

掌上张家界APP

今日4版

精选旺铺 火热招商

南门口特色街区安置区(A)区

重磅归来·欢迎品鉴

招商热线：18873376000 (谷先生)

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

小藤叶 种 出大产业

永定区莓茶产业发展纪实

张笛 王馨瑶

她从山中来，带着回味无穷。

在永定区海拔400米 1300米的大山之中，云雾之下，生长着一种神奇的多年生藤本植物，它的学名叫小叶种显齿蛇葡萄。这种神奇的植物嫩叶嫩芽中黄酮含量最高达43.78%，内含17种氨基酸和14种营养元素，具有杀菌抗炎、镇痛消肿、降脂降压、清咽利嗓等功效，被当地人称为土家神茶、神仙茶，它的名字叫张家界莓茶。

她成杯中茶，带富山中民。

永定区以实施乡村振兴战略为抓手，把张家界莓茶作为一县一特一品牌的主导特色产业和助力乡村振兴重点产业来培育。截至2020年末，永定区的张家界莓茶产业已带动全区7112户农户实现稳定脱贫，全区莓茶产业实现综合产值14.7亿元。

小藤叶炼成大产业，张家界莓茶已成为永定区人民的致富茶、幸福茶。

政府主导 厚植沃土出好茶

一张蓝图绘到底，一套政策用力推。

近年来，永定区按照政府引

导、农户主体、市场运作、企业带动的思路，大力实施特色强农、品牌强农、质量强农、产融强农、科技强农、开放强农 莓茶产业扶贫六大行动，成功走出了一条以茶兴业、以茶扶贫的产业扶贫之路。

永定区相继出台了《特色产业精准扶贫规划(2016-2020)》《永定区张家界莓茶产业发展五年行动计划暨5111行动计划(2019-2023年)》等政策措施，在项目安排、资金筹集、力量配备、宣传营销等方面积极引导支持。

据统计，全区已累计整合财政涉农资金1.1亿元用于莓茶产业发展。创建实施了国家农村一二三产业融合发展莓茶特色产业强镇(茅岩河镇)建设，引导了一大批农业企业、合作社等农业新型经营主体发展莓茶产业。

目前，全区莓茶总面积已达11.5万亩，主要集中在茅岩河、罗塔坪、三家馆、桥头、罗水等19个乡镇(街道)，全区专门从事莓茶种植的合作社、家庭农场等生产经营主体达101家，已建成1个国家特色产业强镇，3个省级现代农业特色产业园，今年获

批建设国家现代农业产业园(莓茶)园，是湖南省一县一特特色产业(莓茶)聚集区，国家农村一二三产业(莓茶)融合发展试点县，形成了 乡建基地、村村有合作社，户户搞产业、人人当股东 的产业发展模式。

树立品牌 茶香四溢卖好茶

赏绝美山水，品张家界莓茶。2020年3月26日，时任永定区委副书记、区长朱法栋手捧一杯莓茶变身直播达人，通过快乐购和微博直播直播平台向广大网友吆喝张家界莓茶。

区长走进直播间，为张家界莓茶卖力吆喝，这种新颖接地气的方式迅速得到网友关注，近1个小时的直播，销售张家界莓茶1055件。

都知高山出好茶，然而好茶如何走出大山?永定区坚持品牌强农，积极打造张家界莓茶品牌。

张家界莓茶，先后获得国家地理标志证明商标、国家农产品地理标志登记保护产品认证、首届湖南气候好产品等认证认定，中国茶业流通协会授予永定区 莓茶之乡 称

号。张家界莓茶 参加第十六届上海国际茶业交易(春季展)博览会，获 创新养生茶奖，张家界莓茶有限公司、张家界莓茶 商标已被原国家工商总局认定为中国驰名商标，其产品已通过国家有机产品认证。湖南乾坤生物科技有限公司等企业先后获得各类茶博会、农博会金奖产品22个。

永定区每年安排专项资金用于创建公共品牌，力争通过三至五年努力，打造张家界 百亿茶产业，逐步将 张家界莓茶 打造成为国内外知名的金字招牌。对茅岩莓、天门郡、灵洁、湘巧、神州界贡品莓、屋王村、大米界雪茶、土家贡、天门飞雪、神堂莓、轩妍莓、长寿藤等多个莓茶品牌进行整合，大力推广 张家界莓茶 这一公共品牌。

目前，已成功申报了11个绿色食品和2个有机食品，制定了张家界莓茶种植和加工技术规程两个省地方标准，张家界莓茶协会6个团体标准，申报了国家地理标志保护产品认证，张家界莓茶食品安全地方标准立项，快速唱响了 张家界莓茶 品牌。

(下转4版①)

市政府召开第107次常务会议

本报讯 7月27日下午，代市长王洪斌主持召开市政府第107次常务会议，传达学习省防汛办关于防汛抗旱有关批示精神，听取关于禁毒工作情况汇报，审议有关事项。

会议传达了省防汛办关于防汛抗旱有关批示精神。会议指出，公共安全事关人民群众生命财产安全，事关改革发展稳定大局，事关党和政府的形象和声誉。各级党员领导干部务必树立正确的政绩观，强化安全发展理念，以更高标准更细举措扎实做好安全工作；要更加重视解决安全发展领域的突出问题，加大督查力度，提升安全发展能力；要更加注重以系统集成思维抓安全发展，坚持科技兴安，加大科技投入，不断提升安全保障能力。

会议听取了关于禁毒工作情况汇报。会议强调，全市各级各部门一定要高度重视，必须紧紧围绕目标任务，突出问题导向，采取有力措施，强化责任担当，全面提升禁毒综合治理水平。

会议审议并原则通过了《张家界市2021年优化营商环境攻坚行动方案(送审稿)》。会议强调，营商环境决定经济发展，务必高度重视，认真吸收与会人员意见建议，尽快完善下发，认真抓好落实。

会议听取了关于研究质量强市

工作情况汇报，审议并原则通过了《张家界市质量强市激励办法(送审稿)》。会议强调，质量工作关系政府工作的各个方面，是高质量发展的重要内容。各级各部门要提高站位，高度重视，强力推进质量强市工作。要坚决瞄准争先进位目标，强化有效举措，健全惩处机制，全力以赴推动质量强市工作迈上新台阶。

会议审议并原则通过了《张家界市旅游市场管理规定(送审稿)》。会议强调，要广泛利用社会立法资源，深入开展立法调研，切实提升立法质量，确保立法实用性。

会议听取了关于全市体育工作情况汇报。会议强调，要大力发展体育运动，进一步强化健身宣传引导，抓好学校学生体育教育工作，积极开展群众性体育赛事活动，不断增强人民体质；要大力发展体育产业，积极打造体育赛事品牌活动，培育新经济增长点；要大力发展青少年竞技体育，为国家培养竞技体育人才；要大力推进学校体育资源与社会资源共享，促进全民健身事业繁荣发展。

会议还审议并原则通过了《张家界市计划生育协会改革方案(送审稿)》。

(本报记者 李成义 虞兴亮)

我市完成核酸检测2.6余万份，检测结果均为阴性

本报讯 记者从市疫情防控工作指挥部办公室了解到，从7月20日开始，我市按照应检尽检的要求，对近期涉疫人员及外环境进行核酸

检测，共采集人员样本26422份、环境样本152份，核酸检测结果均为阴性。

(张新)

携手省演艺集团 文旅融合再发力 武陵源 黄龙洞戏剧谷 面世

本报讯 7月26日上午，武陵源区人民政府与湖南省演艺集团战略合作签约暨 黄龙洞戏剧谷 项目启动仪式在张家界黄龙洞音乐厅举行。双方将围绕文旅融合、文化惠民、艺术教育等方面开展深度合作，让武陵源景区的中国味、湖湘韵味吸引更多的海内外游客。

启动仪式上，黄龙洞戏剧谷项目红色话剧《小戏迷田汉》、《老人与海》《花木兰》《苗王抢亲》情景演艺，非遗课堂扎染、蜡染、拓印、皮影等主题活动在黄龙洞音乐厅、黄龙洞戏剧长廊开放，吸引大批市民游客参与体验。

湖南省演艺集团是省属五大文化产业集团之一，由湖南省话剧院、歌舞剧院、儿童艺术剧院、文化物资公司等单位组成。黄龙洞戏剧谷 是湖南省儿童艺术剧院与黄龙洞景区联合打造的戏剧主题研学教育基地，也是湖南省独家融合自然教育与戏剧式体验教育为一体的研学项目，旨在打造一站式戏剧

体验为核心的自然生态乐园。根据签约内容，湖南省演艺集团与武陵源区还将共同策划举办文化旅游、文化教育、文化资源挖掘、旅游推介、非遗保护传承等一系列活动。

8月5日，我们将迎来首批小游客，开启为期四天三晚的戏剧研学之旅! 湖南省演艺集团相关负责人介绍，黄龙洞戏剧谷 项目从立项到实施得到了武陵源区委区政府的大力支持，推进迅速。接下来，集团还将推出优秀剧目展演、戏剧惠民、戏剧工坊、戏剧亲子夏令营等系列活动，让游客既能领略世界罕见的自然景观，也能感受湖湘文化 剧好玩。该负责人还表示，武陵源区拥有世界瞩目的自然风光、独特迷人的民俗文化，是华夏文明宝库中的一颗璀璨明珠，本次合作是集团推进演艺深入基层的创新，希望能为武陵源打造一个全新的文旅品牌，助力武陵源旅游消费升级、全域旅游发展、全球旅游影响力提升。(本报记者 鄢渊)

中国张家界莓茶文化节闭幕

本报讯 7月27日，中国张家界莓茶文化节、全国首届农民莓茶采收邀请赛、中国农村青年致富带头人走进张家界活动圆满落幕。中央农工部副部长、中国农民团体协理秘书长王桂林，中国农村青年致富带头人协会党支部书记、秘书长吴立菊，共青团湖南省委副书记钟娜出席闭幕式。

此次中国张家界莓茶文化节举办了2021首届名优张家界莓茶评选活动。本次活动共有26家取得注册商标和SC认证的企业参与比拼，湖南省农业农村厅、湖南农业大学、湖南省茶叶研究所、湖南省茶业协会等单位的省内茶叶专家组成评审专家组，按照张家界莓茶产品质量标准、茶叶感官审评国家标准采用密码审评方法对参评样品进行感官审评，对所有参评产品进行审评，保证客观、公正、准确，从而达到鉴定茶叶品质的目的。

最终，张家界神州界农业产业开发有限公司获得金奖。

此外，全国首届农民莓茶采收邀请赛也是本次节会的重头戏，吸引了来自五湖四海的莓茶采摘高手，除了莓茶采摘、莓茶扦插、莓茶包装和运肥接力等项目角逐出胜负外，活动主办方还评出了 优秀组织奖 体育道德风尚奖 突出贡献奖。北京市代表队、安徽省代表队、湖北省代表队、重庆市代表队、河北省代表队获得 优秀组织奖，山西省代表队、湘西自治州代表队、永州市代表队、湘潭市代表队、怀化市代表队获得 体育道德风尚奖，湖南省农广校、永定区人民政府、湖南乾坤生物科技有限公司获得 突出贡献奖。

(本报记者 秦勤 虞兴亮)

中国农村青年致富带头人协会乡村振兴实践行 走进张家界 交流研讨会召开

电商赋能农产品 飞出山窝窝

本报讯 7月26日下午，中国农村青年致富带头人协会乡村振兴实践行 走进张家界 活动召开组织建设经验交流会以及电商赋能农产品项目说明会。中国农村青年致富带头人协会党支部书记、秘书长吴立菊参加会议。

会议现场 来自湖南、湖北、四川、贵州、陕西5家单位会员代表围绕各协会的基本情况以及工作成效 依次做了组织建设经验介绍。

随后，中国农村青年致富带头人协会副会长单位、草原领头羊电商运营总监陶春翔以 电商赋能农产品解决方案 为主题为大家剖析了电商平台背景及特征，讲述了电商赋能农产品项目难点和解决思路，并以多个市场案例着重向大家介绍了如何让土特产成为农产品最终成为农产品、以及如何加入协会电商赋能板块等内容。

(本报记者 王妍)

小村四季瓜果香

本报记者 向欣

慈利县溪口镇樟树村最出名的，莫过于那红翠树，距离这棵古樟树不远处，有一片人气颇高的果园，从父辈的2亩梨子地发展到现在的600亩园林，园主很特别，只做采摘不搞销售，要的就是让来到这里的人们充分亲近自然，享受田野。

现在的富民水果专业合作社，是从我父亲1995年种梨子的两亩地发展起来的。王林元是合作社的负责人，在搞发展的路上，他说自己也是摸着石头过河，边走边试。

2008年，带着在外务工时做水果采购积累的经验及2万元创业资金，王林元回到了自己的家乡，由于走省县看到了外面农村经济发展很快，再加上自己有种水果的经验，他决定在樟树村发展高效种植业。王林元的哥哥曾在贵州教书时听说巨峰葡萄效益不错，兄弟俩一合计，决定购回葡萄苗木，努力钻研栽培技术。采用深翻改土、分段促壮、合理施肥、科学修剪、病虫害预防为主管理措施，在其努力培植下，第一年亩收入就获利1万多元。紧接着王林元把种植规模扩大至30多亩。不料想，2009年夏天的一场大洪水，把王林元的葡萄地全淹了。刚起步没多久的事业，面临重重困难。

面对损失，王林元苦闷过，但沮丧过后他开始思考如何重新出发。洪水退却后，王林元把种植地移到了地势较高的地方，相比创业之初，他把创业的步伐减慢了不少，从扩张速度转变到更加注重种植质量提升，一直到2011年，王林元成立富民水果专业合作社。

(下转4版②)



水上演练

7月25日是首个 世界预防溺水日。当天，张家界市游泳协会、永定区妇幼保健院、永定区冬泳协会联合举行防溺水演练宣传相关活动。本次活动分为救援演练、急救知识宣传两部分。图为板架救援演练。

本报记者 潘鑫 通讯员 董明勤 摄

中国人民政治协商会议 张家界市第七届委员会常务委员会公告

经2021年7月27日政协张家界市第七届委员会常务委员会第二十六次会议协商通过，现就有关人事任免事项公告如下：
免去刘才林同志市政协经济科技和外事委员会主任职务；
免去陈艳静同志市政协提案委员会主任职务；
免去欧芳艳同志政协委员学习联络委员会副主任职务。

任命李新龙、王远刚、钟湘、李红同志任市政协副秘书长；
任命欧芳艳同志任市政协提案委员会主任。
特此公告。

政协张家界市第七届委员会常务委员会
2021年7月27日

U PARTY 我们的演唱会

今晚不回家 跟我去U嗨

张家界U PARTY派对KTV

地址：永定区灯火文星5F TEL: 0744-8248888

CROWN PLAZA 张家界纳利皇冠假日酒店

电话: (86) 744 599 9999 传真: (86) 744 599 8888

中国湖南省张家界武陵源高云路

要体检找爱康

爱康体检

咨询电话: 0744-2779888

联系地址: 张家界市桑植县南坪镇中心卫生院综合楼五楼

湖南张家界 养生有道 道在湘西

足浴·按摩	酒店	餐饮
湘府逸居店 2193999	湘府国际酒店 2839888	湘府酒庄 2899777
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888	湘府国际 2881888
湘府足浴水会 2832999	湘府国际新天大酒店 2887666	湘府国际美餐 8256785

健康热线: 400-0744-518 网站: WWW.ZJJXF.CN